

Красное знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

№ 55 (3661) Суббота, 11 мая 1968 года.

Год издания 33-й
Цена 2 коп.

ВЕСЕННИЙ ДНЕВНИК

По оперативным данным на 10 мая, в районе засеяно 6566 гектаров. В том числе горохом — 2857 га, викой — 232 га, однолетними травами — 1959 га, культурами на зеленую подкормку — 751 га. В большинстве хозяйств сев-гороха завершен.

За последние дни темпы работы заметно выросли. В колхозе «Ударник полей» идет сев ячменя, однолетних трав на сено, многолетних трав, культур зеленого конвейера, подсолнечника на сило, посадка картофеля и овощей. Сев ячменя и пшеницы (55 га) ведут хлеборобы совхоза «Заря», посадка карто-

феля продолжается в колхозе им. Мичурина.

Полным ходом идет в районе подготовка почвы, вывозка перегной и внесение минеральных удобрений. На 10 мая весеносеяшка проведена на 3274 га, лущение стерни — на 12778 гектарах, минеральных удобрений внесено 1761 тонна (на 9961 гектар), в том числе удобрено 1842 га лугов и пастбищ. В колхозах «Рассвет» и «Новый путь», в совхозе «Краснинский» высажены саженцы деревьев и кустарников на 107 га будущих лесных полос.

Вчера весенне-полевые работы продолжались во всех хозяйствах района.

ИДЕТ ПОСАДКА КАРТОФЕЛЯ

Механизаторы колхоза «Рас свет» закончили сев гороха на всей запланированной площади — 100 га. Вчера здесь продолжался посев культур на однолетние травы, подкормовых многолетних трав. Одновремен-

но ведется подготовка почвы, притиривание посевов. Вчера приступили к работе картофелеводы, сегодня посадка картофеля продолжается.

(Наш корр.).

ДОБЬЕМСЯ ОТЛИЧНОЙ ОЦЕНКИ

У энергетиков дистанции контактной сети та же задача, что и у путейцев, — обеспечивать непрерывное движение транспорта по стальным магистралям. Отличие только в том, что для этого им надо содержать в полном порядке контактные линии, несущие энергию электровозам. И надо сказать, энергетики умелоправляются со своими обязанностями. А с начала нынешнего года работники дистанции решали бороться за звание коллектива коммунистического труда.

Свое решение они уже успели подкрепить делом. За первый квартал коллектив имеет хорошую оценку за содержание сети. А недавно бригады контактной сети Н. А. Шевчен-

ко и В. Ф. Штоколова взяли на себя обязательства во втором квартале добиться оценки «отлично». Для них хорошим примером служит работа монтёров-автоблокировщиков во главе с А. Д. Могутновым. Эта бригада уже второй год содержит в отличном состоянии линии автоблокировки, так что по ее вине за это время не было допущено ни единой задержки поездов. В этом небольшом коллективе все решают мастерство и опыт таких монтёров, как В. Е. Шилов, который более 15 лет проработал энергетиком, и сграждание молодых специалистов, как А. Ф. Михайлов. Он пришел на предприятие совсем недавно, но уже с успехом труждется самостоятельно.

Для улучшения обслуживания сети коллектив дистанции изыскивает скрытые резервы. Недавно, например, четыре водителя дрезины приобрели вторую специальность — монтера. Значит, в случае неполадок на линии они могут оказать оперативную помощь. Получить отличную оценку за труд — к этому стремится сейчас коллектив предприятия.

В. КУМАРОВ,
исполняющий обязанности начальника дистанции контактной сети.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

6 мая в клубе им. Кирова прошло торжественное собрание, посвященное 150-летию со дня рождения Карла Маркса. О жизни и революционной деятельности основоположника научного коммунизма, гениального мыслителя, пламенного революционера, учителя и вождя мирового пролетариата рассказал второй секретарь РК КПСС П. Н. Высоцкий.

Потом собравшиеся посмотрели двухсерийный цветной художественный фильм «Год, как жизнь», поставленный по мотивам романа Г. Серебряковой «Похищение огня».

ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЕННЫЙ ПРАЗДНИКУ ПОБЕДЫ

8 мая в клубе им. Кирова состоялся вечер, посвященный празднику Победы. Доклад о бессмертном подвиге советского народа в годы Великой Отечественной войны сделал районенок А. Н. Бонман.

В заключение вечера был дан концерт силами участников художественной самодеятельности клуба им. Кирова.

В ЧЕСТЬ ДНЯ ПОБЕДЫ

9 мая советский народ и его Вооруженные Силы, трудящиеся братских социалистических стран, все прогрессивное человечество отметили 23-ю годовщину всемирно-исторической победы над фашистской Германией.

В честь знаменательной даты Министр Обороны СССР Маршал Советского Союза А. А. Гречко издал приказ, в котором поздравил личный состав Советских Вооруженных Сил, всех участников Великой Отечественной войны с праздником Победы.

Победа в Великой Отечест-

ПАМЯТЬ О ГЕРОЯХ ЖИВА

Не переставая накрываювал мелкий надоедливый дождь. Повсюду заблестели лужицы. Несмотря на ненастье, центральная улица пос. Промышленная — Коммунистическая, словно расцвела от знамен и венков, увитых живыми цветами. У всех пришедших на демонстрацию, посвященную Дню Победы, радостное, весеннее настроение.

10 часов утра. В небо взвиваются разноцветные ракеты. Духовой оркестр исполняет песню «Священная война». К райкому партии подходят колонны демонстрантов, впереди которых знаменосцы, горнисты, барабанщики. У памятника В. И. Ленину они замедляют шаг. К его подножию представляются от предприятий и учреждений райцентра, учащиеся возлагают венки.

Под звуки торжественного марша колонны направляются к обелиску, воздвигнутому на площади, прилегающей к райисполкому, в честь воинов-земляков, погибших в годы Великой Отечественной войны, и выстраиваются вокруг него в каре. У обелиска почетный караул.

Митинг открыл председатель райисполкома Н. А. Романов. Слово предоставляется первому секретарю РК КПСС П. П. Лепешкину. Он сказал:

— Сегодня исполнилось 23 года со дня победоносного окончания Великой Отечественной войны. Разгромив самые оголтелые силы империалистической реакции, злейшего врага цивилизации — германский фашизм, наш народ под руководством ленинской партии отстоял завоевания Октябрьской революции и спас человечество от угрозы фашистского порабощения.

Война была тяжелой и кровопролитной. Безмерны жертвы, которые понес наш народ. Бессмертны подвиги советских патриотов — воинов армии и флота, партизан и подпольщиков, тружеников тыла. Пожалуй, нет в нашей стране семьи, которую бы не опалил огонь

войны. В каждую годовщину победы над врагом мы чтим память героев, отдавших жизнь за Родину, за светлое будущее всего человечества.

П. П. Лепешкин предлагает почтить память погибших воинов минутой молчания.

У микрофона — первый секретарь РК ВЛКСМ Г. А. Кошкин. Он сказал, что комсомольцы и молодежь района свято чтут память тех, кто не вернулся с поля сражения, призывают и приумножают боевые и трудовые традиции своих отцов и старших братьев.

Взволнованным было выступление ученицы средней школы № 56 Тани Ереминой.

— Мы, учащиеся, — заверила она, — будем всегда помнить о погибших воинах, хорошо учиться, своими делами укреплять могущество любимой Родины, а если потребуется, встанем на ее защиту.

Раздается команда:
— Для отдачи воинской чести прошу стоять смирио!

Гремят залпы салюта в честь погибших героев-земляков. Представители общественности возлагают к обелиску венки.

Потом Г. Поймаков зачитал клятву. Вот ее полный текст:

«Мы, пионеры и комсомольцы станции Промышленная, пришли сегодня к вам, кто отдал свои прекрасные жизни за мир и счастье на земле, чтобы дать клятву верности идеалам великого Ленина, родной Коммунистической партии.

Клянемся, что вечным примером, вечной путеводной звездой будет для нас образ тех, кто отдал свои жизни за наше счастье!

Клянемся, что мы всегда будем оберегать мир на всей земле!

Клянемся, что и впредь, если Родине потребуется наша жизнь, мы отдадим ее без остатка!

Клянемся, что руки наши никогда не будут знать праздности!

Клянемся приумножить рево-



У памятника В. И. Ленину всегда цветы. А 9 мая к его подножию трудящиеся райцентра возложили много венков.

люционные и боевые традиции своих отцов!

Именем солица,
Именем Родины клятву

даем,

Именем жизни клянемся
павшим героям.
То, что отцы не допели,
Мы допоем!

То, что отцы не построили,
Мы построим!

Клянемся!

И все собравшиеся хором повторяют:

«Клянемся! Клянемся! Клянемся!»

Звучит Гимн Советского Союза. На этом митинг закончился.

А. МИХАИЛОВ.



У обелиска павшим героям.

Фото К. БЕЛОВА.

вом содружестве с армиями братских социалистических стран Вооруженные Силы СССР готовы с честью выполнить возложенные на них ответственные задачи — отстоять великое дело социализма и коммунизма.

В ознаменование 23-й годовщины со дня Победы над фашистской Германией по приказу Министра Обороны СССР 9 мая произведен артиллерийский салют в столице нашей Родины — городе-герое Москве, в столицах союзных республик, в городах-героях: Ленинграде, Волгограде, Севастополе, Одессе, в крепости-герое Бресте, а также в городах Мурманске, Свердловске, Новосибирске, Хабаровске, Владивостоке.

При активной поддержке американских монополий возрождается опасный очаг войны в центре Европы в лице реваншистских и неонацистских сил ФРГ. Империалисты США ведут разбойничью войну в Юго-Восточной Азии, пытаются силой оружия подавить стремление народов к свободе и независимости.

В этих условиях, говорится в приказе, продемонстрировала неодолимую силу идеи марксизма-ленинизма и преимущества советского социалистического строя, привела к значительному ослаблению международного империализма, к созданию благоприятных условий для победы социалистических революций в ряде стран Европы и Азии, для подъема национально-освободительного движения.

Наши народу приходится решать задачи по строительству коммунизма в сложной внешнеполитической обстановке.

Армии и Флота. В тесном бо-

ИСПОЛЬЗУЕМ ВСЕ ПРЕИМУЩЕСТВА

ЗАВОД „СПЕЦМАШДЕТАЛЬ“ НА ПЯТИДНЕВКЕ

НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Теперь, спустя восемь месяцев с момента перехода коллектива завода «Спецмашдеталь» на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными, стало ясно: новый производственный режим благотворно оказывается на деятельности нашего предприятия. За это время значительно сократились потери рабочего времени, на 400 тысяч киловатт-часов уменьшился расход энергии, улучшилось качество ремонта оборудования. Между коллективами участков налажено соревнование за высокую культуру труда. Оно во многом способствует повышению производительности труда, которая выросла на 9 процентов. Одним словом, пятидневка позволила резко поднять как трудовую, так и политическую активность рабочих и служащих.

Переходу завода на новый режим предшествовала значительная подготовительная работа.

По рекомендации райкома КПСС на предприятии была создана специальная комиссия во главе с директором завода, которая, учитывая мнения и желания трудящихся, рассмотрела и подготовила целую систему мероприятий по вопросам наиболее рационального использования возможностей пятидневки как в сфере производства, так и культурно-бытовой. Был выбран и введен наиболее удобный для нашего предприятия производственный график, разработаны организационно-технические мероприятия по повышению установленных заданий и основных производственных фондов и рабочего времени, составлены планы культурно-массовой и политической работы с трудящимися и т. д. Для удобства родителей заводской детсад был также переведен на пятидневку.

Мы уже сказали, что переход на новый режим способствовал улучшению экономических показателей предприятия. И дело тут в том, что руководство завода больше стремится теперь повысить у каждого работника чувство ответственности за лучшее использование производственных фондов, внедрение передовой технологии, повышение качества выпускаемой продукции. Активнее стали наши рационализаторы, члены совета БРИЗа и ВОИРа. Здесь тоже сейчас задают коммунисты. В настоящее время подано 14 рапортов, внедрение некоторых из них имело большое значение. Например, конструктор техотдела А. М. Черданцев предложил заменить стальные бойки текстильных станков на твердосплавные. Экономический эффект — 2200 рублей. По предложению слесаря-инструментальщика И. А. Авдеева было механизировано kleymenie цепей. Экономический эффект — 150 рублей.

Оживляет свою деятельность

и служба научной организации труда. В результате анализа использования текстильного оборудования она выяснила, что на заточку инструмента и настройку станков рабочим приходится затрачивать много времени. Тогда-то и было решено внедрить твердосплавный инструмент, стойкость которого стала по отдельным видам в 26—50 раз выше прежней. НТО завода занимается внедрением передовой технологии. Эта служба наметила начать в нынешнем году реконструкцию прессового участка с целью установки в нем закалочно-отпускного агрегата, который позволит снизить трудоемкость изготовления обувных супинаторов и их себестоимость.

В этом же году намечается значительно улучшить качество круглозвенных цепей и постепенно, к 1969 году, перейти на выпуск цепей класса 70, значительно более низких по стоимости и высоких по качеству.

В СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

В движении за коммунистический труд на заводе участвуют 225 человек, из них 195 уже добились звания ударников коммунистического труда. Но производство — одна сторона дела. В связи с переходом на пятидневку у трудящихся намного увеличивается количество свободного времени. Важно добиться, чтобы оно использовалось, как и рабочее, рационально: для учебы, повышения квалификации, культурно-политического уровня, разумного отдыха. Что же сделано на предприятии в этом отношении?

Рабочие завода учатся в школе рабочей молодежи. За восемь месяцев пятидневки свою квалификацию повысили 130 человек — на 35 больше, чем за весь прошлый год. Особое внимание уделяется на заводе воспитанию молодежи. Члены партбюро тт. Бортников и Липатников, возглавляя товарищеский суд и рабочую дружину, стремятся построить их работу так, чтобы на предприятии уменьшилось число прогульщиков, нарушителей трудовой и общественной дисциплины.

Что касается организации отдыха трудящихся, то здесь у нас пока ведутся поиски наиболее приемлемых форм. Уже в первом квартале этого года 118 человек выезжали в областной центр в цирк и театр. Массовые поездки были организованы за счет средств завкома. Преимущественное право на эти поездки предоставлялось передовикам производства. В заводском клубе проводились диспуты, особый интерес вызвал «Турнир веселых и смекалистых», состоявшийся между командами «Электрик» (энергети-

ки) и «Заусенка» (прессовики). В мае будет проходить подобное состязание между представителями волочильно-метизного цеха и участка цепей. Тема предстоящего турнира: «Чудо XX века». В подготовке и проведении турниров самое непосредственное участие принимают партийная и комсомольская организации, завком. На летний период намечено организовать футбольные и волейбольные состязания между цехами с тем, чтобы выставить затем заводскую команду на районные соревнования. Для этих целей было закуплено много спортивных костюмов, инвентарь. Трудящиеся будут этим летом чаще выезжать на отдых в лес, на реку.

Разумеется, сейчас на заводе появилось больше возможностей для идеино-политического воспитания трудящихся. В связи с предстоящим в июне-июле 1968 года переходом на новую систему планирования и экономического стимулирования на предприятии уже давно созданы школы политических и экономических знаний. В 1967—1968 учебном году в них проводились занятия с охватом 47 коммунистов. Это школа основ марксизма-ленинизма второго года обучения (пропагандист т. Китриянов), начальная политическая школа третьего года обучения (пропагандист т. Косаренко) и семинары по новой системе хозяйствования (преподаватель т. Юдин), которые посещали 16 коммунистов — начальников отделов, старших мастеров, мастеров участков. В настоящее время политэкономические занятия закончены.

Сейчас коллектив завода «Спецмашдеталь» трудится под девизом: план третьего года пятилетки выполнить досрочно, к 25 декабря. Партийная и комсомольская организации, завком сделают все, чтобы преимущества пятидневной рабочей недели использовались трудящимися более полно — как на производстве для укрепления экономики, так и в свободное от работы время для отдыха, учебы, культурно-политического развития людей и участия их в общественной работе.

М. ЕПАНЧИНЦЕВ,
секретарь партбюро завода
«Спецмашдеталь».

Сельсовет выполняет наказы избирателей

ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Долгодеревенский сельсовет Сосновского района всесторонне влияет на жизнь села. Он решает вопросы производства, здравоохранения, воспитания детей, организации отдыха, общественного питания в период полевых работ. Исполком сельсовета, возглавляемый Клавдией Дмитриевной Пономаревой (на снимке справа), старается полностью выполнить наказы избирателей.

В селе Долгодеревенское построено детсад и сооружается второй. Возведен микрорайон из многоквартирных домов со всеми удобствами, открыт родильный дом. Построен новый книжный магазин, библиотека, улучшены дороги, водоснабжение.

На снимке внизу: новые благоустроенные дома.

На снимке в центре: в новом здании детсада 100 мест.



Алеша Сельницын, Наташа Булдашева и Света Аргунова выращивают лук.



Фотохроника ТАСС.

ТРЕХЛЕТКА ГОРБУНОВЦЕВ

На обсуждение очередной седьмой сессии Горбуновского сельского Совета был вынесен жизненно важный вопрос: «О мероприятиях по благоустройству населенных пунктов и улучшению культурно-бытового строительства на 1968—1970 гг.». С большим, обстоятельный докладом выступил председатель сельсовета тов. Луценко.

— За последние три года, — сказал докладчик, — мы добились некоторых успехов. — На территории нашего Совета построены Дом культуры, два клуба, двадцать домов, из них четыре двухэтажных, красный уголок на 150 мест при пивзаводе. В пос. Первомайском и д. Ушаково открыты медицинские пункты.

Но мы ни в коем разе не должны успокаиваться на достигнутом. Впереди много больших дел. Необходимо на центральной усадьбе совхоза «Заря» построить среднюю школу на 960 мест, в пос. Соревнование — клуб и библиотеку, в д. Портнягино — детские ясли, сдать в эксплуатацию детский комбинат на 140 мест, капитально отремонтировать две начальные школы — в пос. Пламя и д. Портнягино. Есть и другие немаловажные вопросы. Как видим, работы не почтенный край.

Как явствует из доклада, в

предстоящей трехлетке будет расширена сеть предприятий торговли и общественного питания. В течение 1968—1970 гг. намечено на центральной усадьбе совхоза «Заря» построить торговый центр, на восьмой и девятой фермах — новые магазины. Всем остальным магазинам будет произведен капитальный ремонт.

Немалое место в трехлетнем плане отведено жилищному строительству. Для рабочих и служащих совхоза, учителей, медиков, тружеников организаций и учреждений будет построено около 180 квартир, а в двухстах квартирах — произведен ремонт.

Улучшится водоснабжение населения. Запланировано проложить водопроводную линию протяженностью около 25 километров. Войдут в строй действующих также четыре коммунальные бани.

О предприятиях бытового обслуживания. Пошивочная, часовья и парикмахерская расположены в неприспособленных, ветхих помещениях. Поэтому они не отвечают своему назначению. Совершенно нет мастерских по ремонту обуви, телевизоров и радиоприемников, мотоциклов, велосипедов. Из-за нехватки помещений негде разместить фотоателье.

Что же намечается сделать для улучшения бытового обслу-

живания населения? Как уже было сказано выше, будет построен торговый центр. В нем разместятся службы быта. На это потребуется два года.

Большое внимание на сессии было уделено санитарному состоянию населенных пунктов, а также их озеленению. Ежегодно силами граждан и учащихся высаживаются до 10 тыс. молодых деревьев. Но из-за плохого ухода многие из них не приживаются, гибнут.

За трехлетку должно быть высажено свыше 30 тыс. дикорастущих и плодовоядных деревьев. С хорошим почином выступили ребята Горбуновской восьмилетней школы.

Каждый учащийся дал слово высадить вместе с родителями по 10—15 деревьев, навести порядок в бересковой роще, расположенной неподалеку от школы, разбить аллеи имени летчиков-космонавтов Гагарина и Комарова.

Ремонт дорог, борьба с сорной растительностью, плановая застройка населенных пунктов — эти и многие другие вопросы стали предметом обсуждения на сессии.

Депутаты заверили, что они не покажут сил для того, чтобы трехлетний план по благоустройству сел и деревень и культурно-бытовому строительству был успешно выполнен.

А. МИХАЙЛОВ.

ХОТИ ПИСЬМО И НЕ БЫЛО НАПЕЧАТАНО

«В деревне Пор-Искитим есть магазин, но в него не хочется и заходить: кругом грязь, продукты разложены как попало, мужчины в нем распивают водку и поэтому трудно подойти к прилавку. Мало того, продавец Дуся Пархомук обвещивает и обсчитывает покупателей. Так, бабушка Редькина набрала у нее товаров на 1 рубль 40 коп., а сдачи с 25 рублей получила только 5 рублей. Приезжал к нам проводить собрание зам. председателя сельского т. Петров, написал и ничего толкового не сделал».

Обо всем этом написали в редакцию пайщики Горбуновского сельпо.

Как ответил председатель райпотребсоюза т. Тетерин, факты при проверке подтвердились. Для наведения порядка в магазине туда был командирован инструктор райпотребсоюза т. Иванова. Теперь все эти недостатки устраниены.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

11 мая 1968 г., 2 стр.

ТВОЯ ТРУДОВАЯ КНИЖКА

Жизнь каждого из нас неразрывно связана с трудом. Большинство людей трудится на производстве или в сельском хозяйстве, работает в организациях, на предприятиях, стройках. Человека у нас ценят по его отношению к труду, свидетельством которого является трудовая книжка.

Трудовая книжка — это документ рабочего человека, яркая хроника человеческой жизни. В ней, как в зеркале, отражается труд работника, все этапы его служения обществу.

В сурьиные годы войны пришла к станку совсем молодой девушки Наташа Болоцкая. Начала свою трудовую деятельность учеником токаря. Вот уже почти 27 лет беспрерывно трудится она на заводе «Спецмашталь». Сейчас Наталья Николаевна Болоцкая работает погонщиком. Она одна из добросовестных тружениц завода. За свой труд имеет около трех десятков благодарностей и поощрений.

По праву может гордиться своей трудовой биографией и слесарь-инструментальщик Михаил Алексеевич Биткин, проработавший на этом же заводе 23 года. Тридцать две благодарности, записи о поощрениях, которые занесены в его трудовую книжку, говорят о том, что этот человек по-настоящему любит труд.

Трудовая книжка служит основным документом для установления общего и непрерывного стажа работы. Без нее не обойтись в повседневной жизни. Она часто заменяет десятки справок. С ее помощью быстро решается вопрос о размещении, которые занесены в его трудовую книжку, говорят о том, что этот человек по-настоящему любит труд.

Трудовая книжка служит основным документом для установления общего и непрерывного стажа работы. Без нее не обойтись в повседневной жизни. Она часто заменяет десятки справок. С ее помощью быстро решается вопрос о размещении, которые занесены в его трудовую книжку, говорят о том, что этот человек по-настоящему любит труд.

Но как порой неправильно относятся к этому важному документу! В результате проявленной халатности и небрежности отдельных работников отдела кадров люди бывают вынуждены обивать пороги многих учреждений и организаций, а подчас и судебно-прокурорских органов.

Ошибка, невнимательность в записях может долго оставаться в тени и выявляться только через десятилетия. И полбеды, если есть возможность ее устранить. А случается и так, что исправить или восполнить запись невозможно из-за ликвидации предприятия или отсутствия архива. Спросить обычно в таких случаях бывает не с кого. Человек расстроен, обескуражен: у него загивается решение вопроса о назначении пенсии или вообще тесятся предусмотренные законом льготы.

Например, рабочий переходит из цеха в цех, меняет профессию, а в трудовой книжке запись остается прежней. Потом оказывается, что он не просто слесарь, а слесарь-обрубщик. Это большая разница. В первом случае пенсия назначается на общих основаниях, а во втором — на льготных условиях.

Правильное и своевременное внесение записей в трудовую книжку — дело очень важное и ответственное.

В соответствии с постановлением правительства СССР от 20 декабря 1938 года трудо-

вые книжки ведутся на всех рабочих и служащих, работающих свыше 5 дней, в том числе на сезонных и временных, а также на нештатных работников, если они подлежат государственному социальному страхованию. Проведенная в свое время проверка ведения трудовых книжек в государственных учреждениях показала, что не всегда это постановление четко исполняется. Так, во вневедомственной охране было выявлено отсутствие трудовых книжек на 18 работников. Такое явление недопустимо. Проверка показала, что во многих трудовых книжках отсутствует роспись владельца, годами не вносится поощрения. С этими недостатками тоже нельзя мириться.

В постановлении Президиума Кемеровского областного совета профессиональных союзов от 13 октября 1967 года «О нарушении правил ведения трудовых книжек на предприятиях, учреждениях и организациях Кемеровской области» отмечается ряд существенных нарушений, обнаруженных на некоторых предприятиях области. Вскрыты такие факты, когда в трудовой книжке не делаются записи о переводе на другую постоянную работу, не отмечается дата приема, не указывается тарифный разряд работы, должность в соответствии со штатным расписанием или профессия — с тарифно-квалификационным справочником, не уточняется цех и место работы. Неправильно вносятся изменения и уточнения в трудовую книжку. Не заносятся данные об обучении и службе в рядах Советской Армии. В некоторых случаях отсутствуют номера и даты приказов и распоряжений о приеме и увольнении с работы. Не везде трудовые книжки, личные карточки и архивные документы хранятся в условиях, отвечающих требованиям инструкции. К ликвидации этих нарушений были приняты соответствующие меры.

Государственный Комитет Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы 23 марта 1966 года внес изменения и дополнения в ранее действующую инструкцию о порядке ведения трудовых книжек на предприятиях, в учреждениях и организациях. Не секрет, что некоторые работники видят свою книжку только два раза — при поступлении на работу и при увольнении. Изменения и дополнения направлены прежде всего на то, чтобы владельцы трудовой книжки сами помогали работникам отдела кадров выявлять неправильные записи. Сейчас администрация обязаназнакомить работника с каждой записью в книжке, после чего он должен расписаться в личной карточке, где имеется аналогичная запись. Безусловно, что этот порядок намного гарантирует своевременное выявление ошибок и неточностей. Тем не менее возможность внесения неточных записей полностью не устраивает.

Чаще всего допущенная ошибка обнаруживается при поступлении на новое место работы. Как быть в таком случае? В соответствии с инструкцией владелец должен обратиться к администрации по прежнему месту работы с просьбой исправить неправильную или неточную запись. При этом администрация по новому месту

работы обязана оказывать работнику необходимое содействие.

Нередко бывает так, что сведения о работнике в момент заполнения были правильными, а впоследствии изменились. Например, работница вышла замуж и приняла фамилию мужа или имевший среднее образование окончил высшее учебное заведение и т. п. Такие изменения вносятся администрацией того учреждения или предприятия, где в данный момент человек работает. Изменения производятся лишь на основании документов и со ссылкой на них, обязательно заверяются подписью руководителя и печатью предприятия или отдела кадров. На практике это делается так: прежняя фамилия зачеркивается тонкой чертой, чтобы в случае необходимости можно было ее прочесть, и сверху вписывается новая фамилия. Рядом указывается: «Свидетельство о браке номер такой-то, выданное там-то и тогда-то». Не рекомендуется вписывать новую фамилию через ряд с прежней, ибо лицо, вступившее в брак, как правило, двойной фамилии неносит.

При изменении образования подчеркивается новое слово, а ранее подчеркнутое вычеркивается. Рядом дается ссылка на документ об образовании.

Вносить исправления в записи о сроках и о характере выполняемой работы или занимаемой должности, о причинах увольнения и других сведениях о работе может лишь то предприятие или организация, которым произведена неправильная или неточная запись. Указанные исправления должны полностью соответствовать подлиннику приказа или распоряжения, приемной или увольнительной записи, а в случае их утраты — другому документу, подтверждающему работу в определенной профессии или должности.

Наименование производств, цехов, профессий и должностей может быть изменено администрацией исключительно на основании документальных данных того времени, когда была произведена первичная запись. Допустим, рабочий в свое время приказом был оформлен на рабочую по термической обработке металла, а в трудовую книжку ошибочно записан пилозубчиком. При сохранении старого приказа в трудовую книжку вносятся соответствующие исправления. Но если по приказу он значится пилозубчиком, хотя и работал термистом, то никаких исправлений вносить нельзя. Свидетельские показания не могут служить основанием к исправлению ранее приведенных записей.

Многие не знают, что дела об установлении трудового стажа суду не подведомственны. Однако в соответствии со ст. 247 п. 5 Гражданского процессуального кодекса РСФСР суд вправе вынести решение об установлении факта принадлежности трудовой книжки тому или иному лицу. Происходит это в тех случаях, когда фамилия, имя или отчество работника не совпадают с данными, указанными в паспорте или свидетельстве о рождении. Естественно, что это обстоятельство препятствует назначению пенсии.

Так, в райотдел социального обеспечения за назначением пенсии по старости обратилась

Н. К. Ряболов. При заполнении трудовой книжки в Инском отделении дороги в 1949 году ее фамилия была записана не Ряболов, а Ряболова, чему она не придавала значения. Вследствие искажения фамилии впрос с пенсией был отложен до решения дела в суде. На основании свидетельских показаний народный суд Промышленновского района вынес соответствующее решение, после чего пенсия Ряболова была назначена. Или такой пример. Пелагея Сулимова в жизни называла себя Полиной. На это имя была заполнена и ее трудовая книжка. При оформлении пенсии по инвалидности ей также пришлось обращаться в народный суд. Исследовав все доказательства, суд признал, что трудовая книжка на имя Сулимовой Полины принадлежит Сулимовой Пелаге, после чего она была принята райсобесом в качестве документа, подтверждающего трудовой стаж работницы.

В ныне действующей инструкции предусмотрено, что месяц и число приема на работу записываются не римскими, а только арабскими двузначными цифрами. Например, работнику принят на работу 9 апреля 1968 года. В графе второй делается такая запись: 1968. 04. 09.

Советское трудовое законодательство предоставляет рабочим и служащим право свободного выбора места работы и рода деятельности, беспрепятственного перехода с одной работы на другую. Но это не означает, что уход рабочего или служащего с работы безразличен для производства. Администрация и профорганизация должны бороться за сохранение кадров на предприятиях и в учреждениях. Тем не менее законом не допускается задержка трудовой книжки в случае каких-либо задолженности за работников.

Как ни странно, но некоторые беспечно относятся к этому важному документу. Можно назвать многие предприятия, а особенно колхозы, где лежат брошенные владельцами трудовые документы. Там они остаются долгие годы. По положению такие трудовые книжки через два года должны быть сданы в архив. А вдруг они затеряются?! Это не исключено, и работник может горько поплатиться за свою легкомысленную поступок.

Где бы и кем бы ни работал человек, он гордится своей профессией, он горд своим вкладом в общегородское дело. И он имеет полное право на то, чтобы каждый день его работы предельно точно был отражен в его трудовой книжке. Точность записей, соответствие их закону, проверка и перепроверка — повседневная работа отделов кадров. Совершенно необходимо, чтобы профсоюзные организации чаще контролировали этот важнейший участок работы и не реже двух раз в год проверяли работу отделов кадров. Только периодическая проверка и контроль, ознакомление работающих с их трудовыми книжками помогут своевременно устранить допущенные погрешности. Чтобы избежать различных осложнений в будущем, загляните в свою трудовую книжку.

Г. ДОРОШИНА,
зав. юридической консультацией.

На ВДНХ
СССР

Впервые в мире

Древний, как мир, процесс прядения, казалось, невозможно было дальше совершенствовать. Уже десятки лет существовало несколько машин, через которые проходило волокно, прежде чем превратиться в пряжу и попасть на ткацкий станок. Работали они довольно производительно и исправно.

Но вот в Советском Союзе появилась новая машина. Впервые в мировой практике она одна взяла на себя функции четырехпрядильной, троцтальной, крутильной, матальной машин. Понятно, что прядильно-крутильная машина ПКЛ-100 очень эффективна. Ее внедрение повышает производительность труда в прядильных и крутильных цехах вдвое, снижает на 85—90 проц. потребление электроэнергии, значительно уменьшает капитальные затраты на приобретение оборудования и строительство текстильных предприятий.

О ПКЛ-100 экскурсруды ВДНХ СССР, где она демонстрируется, и посетители Выставки — специалисты отзываются единодушно и одинаково восторженно: «Это наша гордость». Потому что машина не только объединяет несколько процессов, но и качественно их улучшает.

Если обычная прядильная машина из ленты-роянцы, поступающей в нее, может вытянуть нить в 50 раз тоньше этой ленты, то ПКЛ-100 может сделать нить в 500 раз! Она способна приготовить пряжу и для толстой грубой ткани и для тончайших кружев.

Интересно также, что машина вырабатывает крученую пряжу в два сложения из хлопка, химических и смешанных волокон, в случае надобности соединяя натуральную и синтетическую нити — для производства дешевых, красивых и удобных рубашек из льна с лавсаном и прочих незаменимых веществ.

Пряжа, которую выпускает новое детище завода Таштекстильмаш, николько не хуже, а по отдельным параметрам даже превосходит ту, что сделана по классической системе.

Балбас — это мясо, молоко, шерсть

Спросите у любого жителя Закавказья — какой сыр самый вкусный? В ответ услышите — брынза. Популярность этого питательного продукта вполне объяснима. Ведь брынзу изготавливают из овечьего молока, а именно в Закавказье разводят овец породы балбас, отличающиеся высокомолочной продуктивностью. Только за одну лактацию матки дают до 200 литров молока.

Кроме того, белая шерсть балбаса очень качественна. Настиг ее от маток достигает двух килограммов, от баранов — трех. Из нее выделяют ковры, трикотаж, грубую ткань. Животные имеют и большой кудрок. Одним словом, балбас — универсальная порода! И не зря два ее лучших представителя — баран № 8880 и матка № 9282, присланые на ВДНХ СССР колхозом «Азербайджан», награждены аттестатами 2-й степени.

(Пресс-центр ВДНХ СССР — ТАСС).

ПРИМОРСКИЙ КРАЙ. До 150 тонн молока может переработать в сутки недавно введенnyй в строй завод в Уссурийске. Он выпускает продукцию двадцати наименований.

На снимке: цех розлива молока в бутылки. На переднем плане — оператор А. И. Борисенко.

Фотохроника ТАСС.



«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

11 мая 1968 г., 3 стр.

Кубань — край рисосеяния

Плавни и болота, занимающие около четырех тысяч гектаров земель в низовых Кубани, в ближайшие годы превратятся в крупный рисосеющий район на юге страны. Там, где веками пустовали богатые земли, работают тысячи мощных землеройных машин. Механизированные отряды мелиораторов осушают плавни, строят каналы, разбивают новые рисовые плантации. Под Краснодаром развернулось сооружение самого большого на Кавказе водохранилища емкостью свыше трех миллиардов кубометров воды. Оно позволит оросить 150—200 тысяч гектаров новых рисовых полей.

За счет осушения и освоения ранее заболоченных земель рисовые плантации к 1975 году достигнут в крае 230 тысяч гектаров. Кубань в ближайшие 8—10 лет будет производить 650—700 тысяч тонн риса.

Орден вернулся в колхоз

Полтава. «Верный путь» — так называли свою артель труженики села Бухалове Гадячского района на заре колхозного строя. В 1937 году хозяйство одним из первых в области за успехи в развитии сельского хозяйства было награждено орденом «Знак почета». Получали орден в Кремле из рук М. И. Калинина целой делегацией.

Когда в 1941 году село оккупировали фашистские захватчики, председатель артели В. В. Лысенко спрятал орден, ушел в партизанский отряд и погиб. Без него отыскать орден не смогли.

Президиум Верховного Совета СССР решил выдать третьей комплексной бригаде колхоза «Знамя коммунизма» — наследнице трудовой славы орденоносного хозяйства — дубликат ордена. Вручение его со-

стоялось 7 мая и вылилось в большой колхозный праздник.

Наука на службе мелиорации

Десятки тысяч гектаров засоленных земель вернули плодородие вертикальным дренажем. Затраты на сооружение скважин, как правило, быстро окупаются урожаем. На тяжелых почвах хорошо зарекомендовали себя горизонтально уложенные дрены.

Передвижение солей в почве — процесс сложный. В нем участвуют не только восходящие и нисходящие токи воды. Большую роль играют также процессы диффузии. Учет всех известных факторов позволил ученым подготовить подробные технические указания по проведению промывок засоленных земель во многих районах страны.

Большое внимание ученые уделяют вопросам техники полива.

„Панфиловец“ — в честь панфиловцев

Этот новый высокоурожайный сорт гречки ореха создал в предгорьях западного Тянь-Шаня известный в Узбекистане селекционер С. С. Калмыков, бывший помощник начальника штаба полка знаменитой Панфиловской дивизии.

В канун Дня Победы товарищи поздравили капитана в запасе с его новым успехом на мирном поприще. Орех «панфиловец» вместе с двадцатью другими сортами, выведенными кандидатом биологических наук Калмыковым, посажен на массиве в две тысячи гектаров. О такой роще и мечтал селекционер, когда, сняв погоны, вернулся к своему любимому делу. На днях ему присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки Узбекской ССР». Серебряный значок приколот рядом с боевыми наградами — орденом Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги» и «За оборону Москвы».

Берлин. В Берлинском Фридрихштадт-Паласте состоялось торжественное собрание трудящихся, созданное ЦК СЕПГ, Советом Министров ГДР, Национальным советом Национального фронта демократической Германии и центральным правлением Общества германо-советской дружбы в связи с 23-й годовщиной освобождения немецкого народа от фашизма и открытием традиционной недели германо-советской дружбы.

С докладом на собрании вы-

ТОРЖЕСТВО В БЕРЛИНЕ

ступил член Политбюро ЦК СЕПГ, заместитель Председателя Совета Министров ГДР А. Нойман. Он отметил большие успехи в строительстве социализма, достигнутые Германской Демократической Республикой почти за 20 лет ее существования, дальнейший рост и укрепление дружбы между народами СССР и ГДР.

Указав далее на успех кон-

сультативной встречи представителей коммунистических и рабочих партий в Будапеште, А. Нойман заявил: «Мы приветствуем вызов международного совещания коммунистических и рабочих партий 25 ноября 1968 года в Москве. Мы внесем активный и конструктивный вклад в дело обеспечения полного успеха этого совещания».

ТАСС.

но есть здесь не дают. Время пребывания строго ограничено — с 8 часов вечера до 6—8 утра. В одной и той же ночлежке разрешается проводить не больше трех ночей в месяц.

«Откуда вы прибыли сегодня?» — меланхолически спрашивает чиновник, регистрирующий пришельцев. Звучат называния всех городов боннского государства. Кое-кто побывал даже за границей. Возраст посетителей ночлежек — от 20 до 80 лет.

Кто же эти люди, попавшие на дно капиталистического общества?

Они происходят из всех слоев населения, отмечает западногерманская газета «Франкфуртер альгемайн». Но основ-

ную массу составляют трудящиеся. Несчастные случаи, — как правило, на производстве, — лишили их возможности продолжать работу, а по бонским законам им положена такая мизерная пенсия, которой не хватает, чтобы свести концы с концами.

Число людей, не имеющих постоянного места жительства и кочующих по территории боннского государства, составляет, по словам газеты «Франкфуртер альгемайн», 32 тысячи человек. Еще свыше 300 тысяч человек находится в схожем положении. Но эти цифры — далеко не полные, поскольку многие из бездомных по раз-

личным соображениям не хотят проходить официальную регистрацию в почтовых ящиках.

Предприниматели, которые иногда прибегают к услугам бездомных, платят им за труд буквально гроши. «Работодатели» попросту выбрасывают из этих несчастных все, что можно, и затем снова выбрасывают их на улицу.

Оценивая общую социальную обстановку в Западной Германии, и в частности отношение официальных властей к проблеме обездоленных, газета признает: «Наши будни стали более сложными. Одинокий человек сейчас еще более одинок, чем когда-либо раньше».

А. УРБАН.
(ТАСС).

СПОРТ ПРИЗ ГАЗЕТЫ У ОКУНЕВЦЕВ



Многолюдно было в минувшее воскресенье на центральной улице районного поселка — Коммунистической. К 12 часам дня сюда собирались все участники смешанной эстафеты на приз газеты «Красное знамя». Это интересное соревнование привлекло многочисленную армию поклонников и ценителей королевы спорта — легкой атлетики.

Участники состязания из Заринской, Вагановской, Окуневской, Тарасовской, Падунской средних школ (кстати, падуинцы выставили две команды), школ № 56 и № 2 после команды главного судьи соревнований Михаила Перфильевича Калыгина выстроились стройными колоннами напротив памятника

В. И. Ленину. Раздается команда «Смирно!». М. П. Калыгин сдает рапорт председателю райспорта Н. В. Шингальцову о готовности команд и соревнованиям. Затем с приветственным словом к участникам состязания обратился инструктор РК КПСС Ю. С. Ермошенко. Он поздравил их с Днем печати и выразил уверенность, что они покажут спортивное мастерство в борьбе за приз районной газеты.

Торжественный парад окончен. Юноши и девушки разделены на десять групп, каждая из которых будет бороться на своем этапе за право быть лучшей.

Выстрел стартового пистолета извещил о начале соревнования

смешанной эстафеты приближаются к финишу. А вот эту линию пересек и первый спортсмен. Затем второй, третий... И, наконец, судейская коллегия, рассмотрев итоги всех этапов, определила команду, занявшую первое место.

Снова звучит команда для построения. М. П. Калыгин известил, что легкоатлетические соревнования окончены. Началась самая приятная, заключительная часть — награждения.

К судейскому столику подходит представитель команды Окуневской средней школы. Этот коллектив, намного опередив соперников, занял первое место. Команде-победительнице по почетному призу — кубок и почетную грамоту. А председатель райспорта Н. В. Шингальцов направляет окуневцев дипломом I степени. Дипломами II и III степени и почетными грамотами награждены команды средних школ Тарасовской и № 56, занявших соответственно второе и третье места.

Г. ДМИТРИЕВ.

На снимках (вверху): команда-победительница из Окуневской средней школы. Внизу — момент вручения наград.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

11, 12 мая. Художественный фильм в двух сериях. **Он пошел один.** Начало в 6, 9 часов. Для детей. **Маленький беглец.** Начало в 3 часа.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

13, 14 мая. Художественный фильм. **Прямая линия.** Начало в 5, 7, 9 часов.

Заводу «Спецмашдеталь» требуется на постоянную работу сварщики и обрубщики на сварочных машинах, грузчики, галтовщики, плотники на капитальный ремонт, разнорабочие, инженер-экономист.

Оплата сдельная. Обращаться в отдел кадров завода.

УВАЖАЕМЫЙ ЧИТАТЕЛЬ!

Вы подписались на районную газету

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

на 2-е полугодие 1968 года?

Подписная цена на полгода 1 руб. 14 коп., на три месяца — 57 коп.

ПО СТРАНАМ МИРА

Неоновая лампочка, укрепленная над входом в дом, освещает сурвые худые лица людей, сидящих на ступеньках крыльца, их потрепанные пальто с поднятыми воротниками, видавшие виды костюмы. Возле них стоят картонные ящики и небольшие сумки — все их житки.

Официально в Западной Германии этих людей называют «не имеющими постоянного места жительства». Дом, куда они пришли, — своеобразная nocturnal. Человек, которого судьба привела в подобное заведение, предъявляет свои документы, платит небольшую сумму, и его пропускают в «спальный зал», установленный двухъярусными металлическими кроватками с матрацами без простыней. Посреди зала — стол,

ДНО ЗАПАДНОГЕРМАНСКОГО ОБЩЕСТВА

но есть здесь не дают. Время пребывания строго ограничено — с 8 часов вечера до 6—8 утра. В одной и той же ночлежке разрешается проводить не больше трех ночей в месяц.

«Откуда вы прибыли сегодня?» — меланхолически спрашивает чиновник, регистрирующий пришельцев.

Звучат называния всех городов боннского государства. Кое-кто побывал даже за границей. Возраст посетителей ночлежек — от 20 до 80 лет.

Кто же эти люди, попавшие на дно капиталистического общества?

Они происходят из всех слоев населения, отмечает западногерманская газета «Франкфуртер альгемайн». Но основ-

Заказ № 489

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 1-31; отдела сельского хозяйства 0-56, типографии 0-67. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Тираж 6216